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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

Kommunfullmäktige 
 

 

 

Tid 
Måndagen den 15 juni 2020 kl. 11:00 
 
Mellan 10:30 och 10:50 ges information om idékatalogen. 
Föredragande: Åke Andersson, Destination Kalmar A och Björn Strimfors, 
kommunledningskontoret 
 
Mellan 10:50 och 11:00 sker en information av Per Dahl, ordförande bland 
kommunens revisorer. 
 
 
Plats  
Glasverandan, Kalmarsalen 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Jonas Sverkén 
 
 

Föredragningslista 
 
1. Val av protokollsjusterare 

 
  

2. Frågor och interpellationer 
 

  

3. Kalmarsundsverket – godkännande av investering och 
utökad borgensram 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige godkänner Kalmar Vatten AB:s 
investering om maximalt 100 miljoner kronor för sanering 
av markområde inom projektet Kalmarsundsverket. 
 
Kommunfullmäktige beviljar en utökning av Kalmar Vatten 
AB:s borgensram med 100 miljoner kronor till 900 miljoner 
kronor. 
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4. Ärendeframställan från kommunalförbundet 

Kalmarsundsregionens Renhållare om nya 
medlemskommuner 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Avsluta nuvarande förbundsordningen för 
kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare per 
den 2020-12-31  
  
Från 2021-01-01 ändra kommunalförbundets namn från 
Kalmarsundsregionens Renhållare till Kretslopp Sydost  
  
Från 2021-01-01 anta ny förbundsordning för de åtta 
medlemskommunerna Kalmar, Oskarshamn, Vetlanda, 
Nybro, Mörbylånga, Sävsjö, Uppvidinge samt Torsås 
kommuner  
  
Uppdra till kommunalförbundet att i samverkan med 
delägarkommunerna utarbeta och förankra gemensamma 
renhållningsföreskrifter och avfallsplan för 
medlemskommunerna  
  
Utse nuvarande ledamöter och ersättare i KSRR till 
kommunalförbundets direktion under inneliggande 
mandatperiod   
  
Uppdra åt kommunalförbundet att fatta eller initiera övriga 
erforderliga beslut inför kommunalförbundets 
verksamhetsstart  
  
Uppdra till KSO i Kalmar, Oskarshamn och Vetlanda 
kommuner att utreda direktionens sammansättning samt 
tjänstgöringsnivåer och att inför nästa ordinarie val 2022 
lämna förslag till beslutsunderlag  
  
Detta beslut gäller under förutsättning att motsvarande 
beslut fattas av kommunfullmäktige i Kalmar, Mörbylånga, 
Nybro, Oskarshamn, Torsås, Vetlanda, Sävsjö och 
Uppvidinge kommuner  
  
  
Att KSRR under hösten återkommer med klargöranden och 
förslag till beslut kring hantering av borgen, IT-miljö, 
system för ekonomi och lön och övriga beslutspunkter inför 
kommunalförbundets verksamhetsstart. 
 

  

5. Försäljning av del av fastigheten Publiken 1 (BR), 
Fredriksskans 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen får sälja 
del av fastigheten Publiken 1, enligt kommunlednings-
kontorets förslag, till Riksbyggen Ekonomisk Förening 
(org.nr: 702001-7781) för en köpeskilling om 28 070 000 
kronor 
 

6. Försäljning av del av fastigheten Publiken 1 (HR), 
Fredriksskans 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen får sälja 
del av fastigheten Publiken 1, enligt kommunlednings-
kontorets förslag, till Riksbyggen Hyresbostäder 
Fredriksskans AB (org.nr: 559210-7378) för en köpeskilling 
om 7 225 000 kronor. 
 

  

7. Detaljplan för del av Tegelviken 2:4, väster om 
Stensbergsvägen 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av 
fastigheten Tegelviken 2:4, väster om Stensbergsvägen. 
________________ 
 
Ledamöterna för SD reserverade sig, i kommunstyrelsens 
den 2 juni 2020 skriftligen mot beslutet, se bilaga. 
 

  

8. Detaljplan för del av Liljan 7, Kalmarsundsparken 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av 
fastigheten Liljan 7, Kalmarsundsparken. 
 

  

9. Kalmar kommuns tertialrapport efter april 2020 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunstyrelsen överlämnar Kalmar kommuns 
tertialrapport efter april 2020 till kommunfullmäktige.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att de nämnder vars negativa 
budgetavvikelser kan härledas till effekterna av Covid-19 
inte behöver återställa det prognostiserade 
budgetunderskottet för innevarande år. 
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Driftbudgetramen för kommunstyrelsen ökas med 6,5 mnkr 
för det enskilda året 2020 med anledning av framskjuten 
tidsplan för delar av uppdraget att hitta samordningsfördelar 
uppgående till 13 mnkr som beslutades i Verksam-hetsplan 
med budget 2020 och ekonomisk planering 2021-2022. 
Åtgärden finansieras genom att det budgeterade resultatet 
för 2020 sänks med motsvarande belopp till 17,3 mnkr. 
____________________ 
 
Ledamöterna M, L och KD redovisade i kommunstyrelsens 
den 2 juni 2020 en protokollsanteckning, se bilaga. 
 

10. Uppföljning av ekonomi och verksamhet efter tertial 1 
för koncernen Kalmar Kommunbolag AB 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunstyrelsen överlämnar uppföljning av ekonomi och 
verksamhet efter tertial 1 för koncernen Kalmar 
Kommunbolag AB till kommunfullmäktige. 
 

  

11. Motion från Kajsa Hedin och Annica Portland 
Bengtsson (M)- Kan gamla simhallen bli ett nytt P-
hus? 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att 
samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen om ”Kan gamla simhallen bli ett nytt P-hus?”  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 

  

12. Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att 
uppdatera skyltprogrammet för Kvarnholmen 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige bifaller motionen om att ge 
samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att uppdatera 
skyltprogrammet för att skapa en helhet och tydlighet. 
Uppdraget föreslås att utökas till att omfatta hela Kalmar 
kommun och kommunens egna skyltar. 
 

  

13. Årsredovisning och revisionsberättelse 2019 för 
Kalmarsundsregionens Renhållare 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
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Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbunds-
direktionen) för kommunalförbundet Kalmarsunds-
regionens Renhållare och enskilda förtroendevalda i detta 
organ ansvarsfrihet för 2019 och godkänner 
årsredovisningen 2019. 
 

14. Årsredovisning och revisionsberättelse 2019 för 
Samordningsförbundet i Kalmar län 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kalmar kommun beviljar för sin del förbundsstyrelsen för 
Samordningsförbundet i Kalmar län ansvarsfrihet för 2019 
och godkänner årsredovisningen 2019. 
 

  

15. Valärenden 
 

  

16. 
 
- 

Anmälningsärenden 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 2 juni 2020. 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag 
gällande pendelparkering i Läckeby 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
att förlänga cykelvägen från bostadsområdet i Snurrom ända 
till Värsnäsgården 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
trygg belysning 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
att busshållplatsen vid Långö, Drag har allvarliga brister 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
gång- och cykelväg längs väg 592 mellan Drag och 
Rockneby 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
anläggande av pulkabacke på Södra utmarken 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
att skapa en skoläng för Trekantenskolan 
 

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
fastställande av Stensö som naturområde med åtföljande 
skötselanvisning 
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- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 

gångväg vid Harbyvägen i Ljungbyholm 
 

- Medborgarförslag om allén på Esplanaden 
 

- Medborgarförslag om bättre uppmärkning av historiskt 
intressanta byggnader och platser 
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Bilaga  

 
Protokollsanteckningar och reservationer från kommunstyrelsens 
sammanträde den 2 juni 2020  
 
Ärende 7- Detaljplan för del av Tegelviken 2:4, väster om 
Stensbergsvägen 
Ledamöterna för SD reserverade sig skriftligen mot beslutet enligt följande: 
”Sverigedemokraterna yrkar avslag på detaljplanen. Vi finner att 
parkeringsfrågan, som utretts länge, inte på långa vägar är löst, än mindre 
presenterad i underlaget. 
 
Flera instanser har även under remissrundan påtalat just detta, bland andra 
polisen, Hyresgästföreningen och SPF-Seniorer. Även i samtal med de boende 
i området är vår uppfattning att flertalet är emot denna detaljplan. De har blivit 
uppmanade att asfaltera sina egna gräsmattor för att lösa sina 
parkeringsproblem vilket inte alls har uppskattats. Dessutom skulle vår 
grönyteareal minska ytterligare där vi i nuläget ligger under riksgenomsnittet. 
 
Redan idag är parkeringsplatsen underdimensionerad och vår bedömning är att 
behovet kommer vara än större när Folkets Park är färdigställt. Idag använder 
30-40 st anställda från närliggande arbetsplatser, främst KLS, 
parkeringsmöjligheten dagtid på området. När folkets Park står klart kommer 
bommar användas varpå dessa anställda behöver hitta andra ställen att parkera 
på. 
 
Vidare försvinner återvinningsstationen och någon ersättningsplats är heller 
inte med i underlaget. Denna station fyller en viktig funktion, inte minst för de 
många boenden som inte har egen bil och därför inte kan välja en annan 
station betydligt längre bort. 
 
Av ovanstående skäl finner vi således att förtätning på detta område är 
synnerligen olämpligt. Dessutom menar vi att dagens öppna yta kommer 
framhäva Folkets Park och locka till många besökare som de så väl behöver 
och förtjänar.” 
 
 
Ärende 9- Kalmar kommuns tertialrapport efter april 2020 
Ledamöterna M, L och KD redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
Målet att vara topp 30 bland alla kommuner på bra företagsklimat är ett väldigt 
viktigt mål. Näringslivet är motorn i vår region. Just därför ställer vi i 
Kalmaralliansen oss frågande till huruvida det målet verkligen är uppnått. Vi 
vet och förstår att det är SKRs rankning man utgår enligt budget och 
verksamhetsplan för 2020 men av flera anledningar anser vi det vara felaktigt. 

1. I SKR har vi legat topp 30 i princip alla år utom 2018.  
2. SKR mäter kommunens service inom brandskydd, bygglov, 

markupplåtelse, miljö- och hälsoskydd, livsmedelskontroll samt 
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serveringstillstånd vilket enligt oss inte ger en heltäckande bild över 
företagsklimatet. 

3. Kommunen skriver själva till näringslivet att det är Svenskt Näringslivs 
barometer man mäter sig mot i inbjudan till det topp 30 möte man 
anordnat. 

I Svenskt Näringsliv låg Kalmar då på plats 78 men när man halkar ner till 140 
byter man mätmetod. Lämpligen till en där man tillfälligt halkat ner och nu 
snabbt kan komma upp igen.  
 
Vi tycker inte företagsklimat ska vara en lek med siffror för att kunna visa på 
bra resultat. Ett bra näringslivsklimat är en av de enskilt viktigaste punkterna 
för att öka våra gemensamma skatteintäkter. Vi anser inte att vi är topp 30 
bland samtliga kommuner gällande företagsklimat. Strävan ska fortsätta! 
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